

河南省愚公移山精神研究会第一次学术交流会在济举行

2013-07-01 14:13:00 来源: 河南省人民政府网站 2013年06月28日

6月25日,河南省愚公移山精神研究会第一次学术交流会在济源举行。省人大常委会原副主任、河南省愚公移山精神研究会会长李长铎,市委副书记、市委组织部部长、河南省愚公移山精神研究会秘书长王天顺,市级老领导任传国、李长会等出席交流会。

会上,省委党校副校长梁周敏、省社科院副院长刘道兴、郑州大学党委副书记吴宏亮,以及任传国、李长会等围绕愚公移山精神的科学内涵和时代价值进行了深入研讨,并就如何进一步弘扬愚公移山精神,增强愚公移山精神的现实实践,加快实现中国梦、中原梦、济源梦提出了真知灼见。

梁周敏以《浅论愚公移山精神》为题,论述了愚公移山精神的理论内涵,以及对中原经济区建设的指导意义。梁周敏说,愚公移山精神如一坛老酒,历岁月而弥香。在他看来,愚公移山精神的精神内涵是:敢想敢做,思想解放;锲而不舍,坚韧不拔;大局意识,团结奋斗。愚公移山精神对中原经济区建设至少包括三层意义:“关键在做”需要愚公移山精神,转变领导方式需要愚公移山精神,“三化”协调发展需要愚公移山精神。刘道兴以《发扬愚公移山精神开辟依山发展新路》为题,探讨了如何发扬愚公移山精神,在全省拥有浅山丘陵、荒坡荒沟的地方,探索出一条依山发展、不占用耕地发展的新路子。吴宏亮以《对愚公移山精神的现代解读》为题,对愚公移山精神重新诠释,并赋予崭新的时代内涵。吴宏亮提出,愚公移山精神的时代内涵主要是确立目标,重在实干,坚持坚守。全面建成小康社会、实现中国梦、中原梦的伟大事业,需要用伟大的愚公移山精神来推动。

愚公移山精神是推动济源科学发展的不竭动力,也是塑造济源城市文化的不竭源泉。任传国以《愚公移山精神是伟大的中华民族精神》为题,对愚公移山精神的哲学意蕴与基本内涵进行了生动阐述。任传国说,愚公移山寓言故事是中华灿烂历史文化的产物,闪烁着朴素的历史唯物主义光芒。面对新的形势和任务,济源必须继续弘扬愚公移山精神,主动改革、敢为人先、先行先试、创新创造,创造出更多的奇迹。

李长会回顾了济源弘扬愚公移山精神的历程,提出了自己对愚公移山精神的认识,并就如何让愚公移山精神成为济源的城市精神品牌提出了自己的看法。

市交通局局长史斌、王屋镇党委书记赵保其和市委党校校务委员梁翠华分别就弘扬愚公移山精神的有效途径、愚公精神在愚公故里的传承与实践、愚公移山精神是求进先行的不竭动力等议题与与会人员分享了看法。

责任编辑: 钟永新

文档附件:

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

8045

发表

中国社会科学院电话：010-85195999 中国社会科学网电话：010-84177865；84177869 Email: skw01@cass.org.cn

投稿邮箱：skw01@cass.org.cn 网友之声信箱：skw02@cass.org.cn 地址：中国北京建国门内大街5号

版权所有：中国社会科学院 [版权声明](#) 京ICP备05072735号